

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Franqueo concertado

Redacción y Administración, Calle Sag. sta, 44

Toda correspondencia al apartado 871

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes, 7 50
Fuera de la población trimestre, 7 50
Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntimos

Año XVI

Alicante: Jueves 30 Agosto de 1928

Núm. 5.057

Firmas de EL LUCHADOR

HOY HACE UN SIGLO

La vuelta de Tolstoy

Por LUIS DE ZULUETA

Cuenta Tolstoy no sé dónde, ni recuerdo ya de qué manera...

Perdón, lector, si no puntualizo las citas, ni repaso la bibliografía. Yo lei en mi mocedad a León Tolstoy con emoción, con admiración, con pasión. Ahora, al cumplirse, uno de estos días, —el 28 del corriente agosto,— el primer centenario de su nacimiento, no he querido revisar friamente, por obligación periodística, aquellas mismas páginas que iluminaron mi alma juvenil. No. Prefiero evocar de nuevo las cálidas impresiones de la adolescencia...

Cuenta, pues, Tolstoy no sé dónde, ni recuerdo ya en qué términos, el caso de un infeliz vagabundo ruso que rodó por todos los caminos, se afilió a las más diversas doctrinas, buscó el bien sin hallarlo, hizo el mal sin quererlo, ensayó todas las maneras de vivir, empezó todas las profesiones. Ese hombre, ya viejo, sin dinero, sin amigos, sin esperanza, sin hogar, sin un techo material para su pobre cuerpo y sin un refugio moral para su espíritu, va a morir sólo, en un rincón, olvidado de todos y despreciado de sí mismo. «¡Soy un miserable!...», piensa. «¡He perdido mi vida!...»

«¡Y era un santol!», murmura en cambio, Tolstoy, como una oración. A su juicio, quien busca, aún sin encontrar; quien se levanta, aunque caiga; quien sueña en las cumbres de la perfección, aún desde el lodo de los pantanos, ese tal, aunque se confiese pecador, no perdió su vida, sino que la gana, la purifica y la salva.

Quizás el conde León Tolstoy, brillante personaje, propietario opulento, glorioso escritor, se sentía, en la humilde intimidad de su alma esclava, muy parecido a aquel misero trashumante. También el autor de «Resurrección», gemía más de una vez, pensando que había malogrado su verdadera existencia.

Toda su vida fue una carrera febril, intermitente, —con momentos de exaltado frenesí y horas de depresión y de angustia...— persiguiendo una idealidad tan pura, tan absoluta, tan alta... que el hombre, acaso, no la puede alcanzar.

Mimado por la fortuna, acariciado por las alas de la fama, el gran novelista vive por dentro en una penosa incertidumbre, en una eterna congoja. Diríase que, cuando nació, hace ahora justamente un siglo, allá, en Yasnaia Poliana, todas las Hadas depositaron sus preciosos dones a los pies de la cuna en que dormía aquel niño que había de ser el más ilustre y celebrado entre todos sus compatriotas del siglo XIX. Sólo una de ellas, la peor o la mejor, ¡quién sabe!, le dejó el regalo equivocado de un perpetuo anhelo interior.

Quizás por esto, el escritor insignificante, de reputación universal, condena el arte como una forma de corrupción del espíritu; repudia la estética y reniega de los triunfos que este centenario prueba que demora.

literarios. El aristócrata ruso, acostumbrado al dominio, predica la doctrina de no resistir al mal por la fuerza, renunciando, en último extremo, a la defensa de la propia vida. El varón apasionado, enamorado, proclama la castidad absoluta y condena, aun en el matrimonio, toda relación sexual. El joven racionalista, pensador independiente, busca de nuevo, en su madurez, la fé religiosa, y descubre en las parábolas del Evangelio la luz del reino de Dios. El acaudalado terrateniente vive trabajando con sus manos, como un labriego, desnuda la cabeza, los pies descalzos...

Pero su ideal choca con las realidades de la vida. Tolstoyano del todo no es... ni el propio Tolstoy. Junto a la barraca en que labora como un obrero, está el palacio en donde sigue morando su familia y que él mismo no deja de considerar suyo. ¡No; eso no debe ser!... Tolstoy quiere vivir como piensa. Tolstoy se empeña en practicar íntegramente sus principios. Ya muy anciano, huye de su casa, para andar perdido por los caminos, como los pobres verdaderos, como los verdaderos indigentes y mendigos de Rusia...

Pero, en aquella ocasión posterior, cuando estaba decidido el ánimo, flaqueó el cuerpo senil. Cayó enfermo León Tolstoy, y fue a morir, como el vagabundo de su relato, en un rincón olvidado. Si mal no recuerdo, falleció en una estación de la vía férrea. Tal vez en la última hora, sintiendo que nunca se realiza la plenitud del ideal, Tolstoy clamaba también: «¡He perdido mi vida!...»

«¡Y era un genio!», repitió entonces el Mundo.

Si Tolstoy resucitase ahora, al conmemorarse el primer siglo de su nacimiento, sufriría, acaso, una nueva decepción.

Imaginemos que vuelve otra vez a pisar la tierra con sus plantas desnudas, ceñida su blusa de campesino por el tosco cinturón de cuerda. Allí está, con su ancha frente, sus ojos profundos, su gruesa nariz mongólica, y sus blancas barbas orientales... ¿Qué es lo que contempla?...

El viejo pacifista vería esta Europa todavía ensangrentada por la guerra última, la más cruenta de la Historia. El predicador de la pobreza, la continencia, la vida sencilla, el trabajo rural, vería por todas partes el lujo, el goce, el refinamiento material, la civilización mecánica, las grandes urbes industrializadas. Y si quisiera refugiarse en su patria, la Rusia acorralada entre todos sus compañeros de violencia roja en el lugar de la violencia blanca, y lo mismo se el día del centenario del nacimiento de Tolstoy.

En otro lugar insertamos un trabajo de nuestro ilustre colaborador don Luis de Araquistain, sobre el Pacto de Kellogg, que también hemos recibido con este centenario prueba que demora.

Pepe Agulló, catedrático

Con intensa satisfacción damos la noticia de que nuestro fraternal camarada el joven médico don José Agulló Asensi, ha sido nombrado, en concurso de méritos, catedrático de Educación Física del Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Calatayud.

Por tratarse de uno de los de casa, nos abstenemos de elogiar cual merece este nombramiento, que significa el reconocimiento de las relevantes cualidades intelectuales que concurren en nuestro querido amigo Agulló, a quien felicitamos con la mayor efusión y el mas sincero afecto.

Orfeón Alicante

Convocatoria a ensayos

Por el presente aviso quedan convocados todos los señores orfeonistas de ambos sexos a los ensayos que, fluídas las vacaciones de verano, y a partir del próximo sábado, 1.º de Septiembre, comenzarán en el local social, a las 10 de la noche.

Habiendo vastos programas de obras nuevas para concertar, para conciertos inmediatos, ruegase la puntual asistencia.

Alicante 30 Agosto 1928.—E. Secretario: J. Ferrándiz Torremocha.

Dr. ORTEGA

Profesor del Instituto Rubio

...NARIZ, GARGANTA Y OÍDOS...

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

San Fernando, 67. - Alicante

El secretario de la Delegación de Hacienda

Ha sido nombrado secretario de la Delegación de Hacienda en Alicante, nuestro querido amigo y compañero en la prensa don Carlos Lozano Campos, a quien felicitamos cordialmente.

¿Quiere Vd. ganarse 25.000 pesetas?

Prepárese a acudir al ciclo de baile que en el Teatro de Verano se celebrará en breve

siempre el idealismo deja alguna huella en el corazón del hombre. Y aún quienes piensen que Tolstoy erró en mucho, reconocerán que amó mucho. La presente civilización, que también, en el fondo, ama más de lo que parece, no ha de olvidarle. Algunas de las páginas de Tolstoy quedarán para siempre. Ni su obra, ni su vida se habrán perdido.

LUIS DE ZULUETA

(Prohibida la reproducción).

N. de R.—Este artículo ha llegado a nuestro poder con tres días de retraso. Debí publicarlos en el día del centenario del nacimiento de Tolstoy.

En otro lugar insertamos un trabajo de nuestro ilustre colaborador don Luis de Araquistain, sobre el Pacto de Kellogg, que también hemos recibido con este centenario prueba que demora.

El Certamen del Trabajo

La comisión alicantina.—Don Sebastián Castedo.—Charla de Calle Iturrino

Bilbao, (teléfono).—El Certamen del Trabajo constituye un brillante éxito. Desde su inauguración se han expedido más de 30.000 entradas.

Solicitada la prórroga para la exposición de objetos, el Certamen estará abierto al público hasta el 10 de septiembre próximo.

El sábado se pusieron a la venta los catálogos del Certamen al precio de 0,50 pesetas. La gran cantidad de expositores y objetos expuestos y lo laborioso de su instalación, ha hecho imposible editarlos antes.

Los catálogos llevan en la cubierta una reproducción en tricolor de la vidriera artística, obra del señor Guezala, que adorna el pabellón exterior.

El lunes por la mañana llegó, procedente de Alicante, una Comisión de obreros alicantinos integrada por los señores don Rafael Millá (tipógrafo), don Miguel Muñoz (litógrafo), don Antonio Pallas (pintor), don Rogelio Martínez (metalúrgico) y don Tomás Crespo (Oficios varios); todos ellos competentes obreros, comisionados por la Casa del Pueblo alicantina, que vienen a visitar el Certamen en representación de cada uno de los gremios que la integran.

Fueron recibidos por el jefe de la Agencia organizadora, y después de visitar el Certamen recorrieron las más importantes factorías y talleres.

Visitó el Certamen el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo, a quien acompañaron don Federico Echevarría y su hijo don Luis, y el señor López Landazábal.

Fijó su atención el señor Castedo principalmente, en alguna de las notables máquinas y productos mecánicos que integran las secciones cuarta y quinta del Certamen, sobre las que pidió toda clase de datos a los expositores y les felicitó por sus meritisimas obras.

Los Jurados nombrados para fallar en las diferentes secciones del Certamen han sido convocados y seguramente que antes de finalizar la semana se conocerán sus distintos fallos, así como el resultado del Concurso de fundición, que tanto interés ha despertado.

El lunes dió su primera charla explicativa del Certamen el señor Calle Iturrino, hablando en términos generales de sus más salientes detalles y su importancia, en días sucesivos continuará su labor explicando a los concurrentes el contenido de las salas quinta, sexta y séptima, destinadas a maquinaria, inventos, Escuelas de Artes y Oficios y fundición.

Doctor Espuch Vidal

del Hospital Provincial

Nariz - Garganta - Oídos

Costa 9 (antes Ramales)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Firmas de EL LUCHADOR

SIGNOS

DE UNA SOCIEDAD DE NACIONES A UNA SOCIEDAD DE IMPERIOS

Por LUIS ARAQUISTAIN

En lo que generalmente se distinguen un bárbaro y un civilizado no es en que el uno comete barbaridades y el otro no, sino en que el bárbaro obra con ingenuidad o si se quiere con cinismo, sin justificarlo o justificándose torpemente, en nombre de sus apetitos o de su defensa, como cuando Alemania invadió Bélgica proclamando que la necesidad no reconoce ley; mientras que el civilizado cubre sus barbaridades públicamente o, si lo preferís, hipócritamente con el manto de algún principio moral o jurídico, como hacen los Estados Unidos en Centroamérica.

Si intervienen en un país, no es para conquistarlo, sino para pacificarlo y civilizarlo. Si le atacan, armados hasta los dientes, la agresión no es un acto de guerra, sino una operación de policía. Si los habitantes del país se defienden, se los declara fuera de la ley, clasificándolos como bandidos. Si los neutrales protestan o por lo menos abren desmesurados ojos de extrañeza ante el tenaz empeño de querer disimular tantas independencias nacionales violadas en nombre de una inagotable casuística del Derecho internacional, se les recuerda doctoralmente que hay una doctrina, la doctrina de Monroe, que autoriza a civilizar a los pueblos atrasados o discolos por todos los medios, desde la intervención de las aduanas para el cobro de deudas hasta el envío de aeroplanos y fusileros de marina para cazar a los facinerosos en rebeldía.

El monroísmo es la conquista de un derecho: del derecho de conquista. Y no es juego de palabras, sino algo menos inocente, juego de cañones. Un juego que hasta la misma Sociedad de Naciones, con monumental ligereza, reconoce en el artículo 21 de su Constitución, como un derecho indiscutible de los Estados Unidos. Pero se dá esta paradoja: si el Pacto de Kellogg, firmado ante el Japón, por ejemplo, atacase a Nicaragua, es probable que la Sociedad de Naciones interviniese en alguna forma para proteger a su asociada, la pequeña república centroamericana. Si la agresión de la Sociedad de Naciones se cruzara de brazos, respetuosa con la doctrina armada de Monroe, que fue incorporada en el Pacto de Versalles. De suerte que, en la práctica, la Sociedad de Naciones ha otorgado una especie de patente de corso a una nación, los Estados Unidos, que no forman parte de la Sociedad de Ginebra, para proceder como quieran contra el resto de las naciones de América, cuya mayoría pertenece a la Sociedad mencionada.

No es, pues, sorprendente que los pueblos hispanoamericanos empiecen a preguntarse qué beneficios derivan de estar en Ginebra, vagamente amparados por la Sociedad de Naciones contra sus socios, pero totalmente abandonados a merced del imperialismo norteamericano, que hoy por hoy

hoy es para la América hispánica el único peligro serio. Hace meses fué la República Argentina la que declaró que la doctrina de Monroe no era un pacto plural, sino una expresión unilateral de la política norteamericana en América; lo que equivalía a dar por nulo el artículo 21 del estatuto de la Sociedad de Naciones. Y ahora es la minúscula e ilustrada República de Costa Rica la que, contestando a un requerimiento de la Sociedad de Naciones para que reingrese en ese organismo, ha dicho que no puede hacerlo mientras la Sociedad de Naciones no defina claramente el alcance de la doctrina de Monroe consagrada en su constitución.

Pero no haya cuidado de que la Sociedad de Naciones se enemiste con los Estados Unidos, interpretando diversamente la doctrina de Monroe. Por de pronto parece que le ha encargado de esmerarse al Tribunal internacional de La Haya, que —ya puede suponerse— se limitará a hacer un resumen histórico del monroísmo. Y no se habrá adelantado nada, como no sea que otros países de América, sintiéndose tan indefensos dentro de la Sociedad de Naciones como fuera de ella, la abandonen por inútil, además de onerosa. Si Ginebra no tiene alas —y garras— para llegar a Washington y defender a sus asociados, es natural que estos se alejen de Europa y se refugien en sí mismos, o que acaben por convertirse de que dentro de la Unión Panamericana, es decir, dentro de la boca del lobo, no estarán peor que en la Sociedad de Ginebra y se resignen a sufrir sólo una Sociedad de Naciones Americanas dominada por los Estados Unidos.

En rigor Costa Rica no necesitaba pedir a Ginebra una interpretación del monroísmo. La respuesta ha precedido a la pregunta: es el Pacto de Kellogg, firmado anteayer en París. En él se declara ilícita la guerra —y eso sin sanciones, académicamente—, pero sólo en aquellas zonas del mundo don asociada, la pequeña república de los Estados Unidos y las tres o cuatro naciones principales de Europa no tienen «esferas de influencia». Es decir, el pacto de Kellogg significa una ratificación de la doctrina de Monroe por parte de las grandes potencias europeas acompliadas, claro está, de algunos de sus satélites para disimular mejor los intereses particularistas en juego —, a cambio de que los Estados Unidos reconozcan el monroísmo de Inglaterra y Francia, fundamentalmente, en África y Asia. Se trata de que los grandes Estados imperialistas se respeten mutuamente en sus cotos coloniales, ya cerrados o en proyecto de clausura.

No puede negarse que ha sido una hábil maniobra de los Estados Unidos. El monroísmo —esencialmente el derecho a intervenir en toda América, cómo y cuándo les convenga— empezó a resquebrajarse. Más o menos tarde, te,

algunas naciones de América han comenzado a denunciar esta cláusula y a declarar unilateralmente...

Collège Français d' Alicante

Este centro docente, que abrirá sus clases el día 1.º de Octubre está situado en la calle del General Marvá y Plaza de la Independencia...

Pleitos y causas Deportivas

En la Audiencia Balompié. Hasta el día 4 del mes de Septiembre próximo no hay señalamientos.

MOSAICO. Los llos futbolísticos de campeones y no campeones y la lluvia de protestas.

El juicio señalado para hoy contra Onofre Hurtado por delito de rapto se ha celebrado a puerta cerrada...

Se asegura que en el caso de que la novísima fórmula presentada por los clubs campeones...

El Fiscal señor Serrano, acusó al procesado de un delito de homicidio por imprudencia...

La Federación Montañesa, ha cursado a la R. F. E. F. el siguiente telegrama como protesta...

El señor Sella hizo atinadísimas consideraciones acerca de la prueba practicada y con su reconocida competencia demostró al Tribunal la inocuidad de su defendido...

Se ha confirmado lo que anunció EL LUCHADOR: Murcia ha quedado excluida de la competición nacional...

Abelardo Chapuli Galán. Alquiler de Bueques vacíos. Comisiones y Tránsitos.

Practicada una radiografía al notable guardavalla del equipo azul-grana, Paiko, se ha comprobado que sufre la fractura del hueso izquierdo.

Movimiento del puerto. Buques entrados y despachados en el día de hoy. ENTRADOS: Bermeo, español, de Bilbao y Cartagena con carga general.

Se dice que el próximo domingo se desplazará a Murcia el primer equipo del "Alicante F. C." para contender con el "Imperial" de aquella ciudad.

VILLA - MADRID. Calle de Bermúdez de Castro (antes Calatrava), n.º 6. Frente al H. Ngueras. Elegante salón de Peluquería...

TU VIDA TU CASA TU INDUSTRIA TU BARCO. han de estar aseguradas por Compañías Nacionales. MANUEL GOLF, Agente general de La Equitativa (fundación Rosillo).

Bilbao pide una refinera de petróleo

Bilbao, (teléfono).—Una comisión presidida por el alcalde de Bilbao, ha pedido que se instale en la capital de Vizcaya una refinera de petróleo.

La Campsa (Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, Sociedad Anónima) proyecta establecer en el Norte de España una gran refinera montada con todos los adelantos modernos.

Los bilbaínos trabajan con gran entusiasmo la concesión de la refinera, persuadidos de que su instalación invertirá varios millones...

Todo lo tendrás. Tendrás en tu casa sin duelo y sin tasa, salud, alegría, paz, economía.

El tránsito por la calle de Calatrava. El señor Suárez-Llanos fué, días pasados, testigo de un suceso ocurrido en la calle de Calatrava...

Jugadores lesionados. Valderrama, restablecido de su antigua lesión, que se reprodujo al caer por la escalera del barco al desembarcar en Buenos Aires...

Favorecer el trabajo nacional es enriquecer la Patria. MANUEL GOLF, Agente general de La Equitativa (fundación Rosillo).

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO). Principales cifras de la Memoria de 1927. Cifras del último balance.

Importante. Seguros de vida en vigor: Ptas. 451.731,427. MANUEL GOLF, Agente general.—Alicante

DOS CARTAS

Copiamos de nuestro colega «Regeneración»: Ernesto Hurtado Merino. Médico. Crevillente. 24 Agosto 1928.

Muy señor mío y de toda mi consideración: Como quiera que se han lanzado en este pueblo de Crevillente manifestaciones injustas y canallasas referentes a mi actuación médica...

Dr. Carlos Manero.—Alicante. Sr. D. Ernesto Hurtado. Mi querido amigo: Me complace contestar su carta...

A su disposición queda siempre su buen amigo y compañero. Carlos Manero. 23 Agosto 1928.

No perjudiqueis la economía patria alabando sin razón lo extranjero. MANUEL GOLF, Agente general de La Equitativa (fundación Rosillo).

LABORATORIO P. C. —ANÁLISIS QUÍMICOS INDUSTRIALES—. Toda clase de productos químicos, son analizados en condiciones ventajosísimas.

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO). Principales cifras de la Memoria de 1927. Cifras del último balance.

Los barrios en fiestas

San Fernando. El elemento infantil del barrio de San Fernando ha organizado una gran velada para el domingo día 2 del próximo mes.

Avenida de Alcoy. La Comisión de festejos de la Avenida del Alcoy, Campoamor y calles adyacentes, nos remite el programa de las fiestas...

Un mechón de cabellos de Napoleón y una carta de este. Valen diez guineas. Sidney, (radio).—En una subasta de objetos antiguos han sido vendidos los siguientes lotes:

MANUEL GOLF, Agente general de La Equitativa (fundación Rosillo).

Un mechón de cabellos de Napoleón, con una carta del propio Emperador que acredita su autenticidad, se han pagado 10 guineas.

Don Rosendo Faura. Ha sido nombrado inspector regional de alcoholes, afecto a la Delegación Regia para la represión de contrabando...

Se vende. Un establecimiento de panadería, situado en punto céntrico, por no poderlo atender su dueño. Razón: en esta imprenta.

Sale una división de la escuadra española

Lorient, (radio).—Ayer salió de este puerto la división de la escuadra española. Los marinos españoles fueron espléndidamente agasajados por sus compañeros los franceses. Los españoles han asistido a un banquete dado por la oficialidad francesa. Hubo un desfile de fusileros de Marina, que resultó brillantísimo.

La nueva ley italiana, para la emigración

Roma, (telégrafo).—Dentro de pocos días va a entrar en vigor la nueva ley de emigración, por la cual se prohíbe esta sin tener causa justificada.

Solo se autoriza a los que tienen familia en el extranjero, para que puedan unirse a ellas, que realicen el viaje.

Como familia se comprende únicamente a los parientes directos.

Lea V. EL LUCHADOR

La velada pugilística de anoche

Madrid, (teléfono).—En el Price se celebró anoche la anunciada velada de boxeo.

Cañete venció por puntos a Martín ambos de pesos plumas.

De la misma categoría lucharon Ortiz y el catalán Juve, venciendo el primero por k. o. al segundo round.

Tercer combate: Torres vence por puntos al catalán Benedicto. Cuarto combate: Ivo contra Juliano, vence el segundo por abandono al cuarto asalto.

Quinto combate: Cola contra Landián.

El asalto resultó pesado, porque recurrían ambos pugiles constantemente al cuerpo a cuerpo.

Terminó con combate nulo.

Información de Barcelona

Detención

Barcelona, (teléfono).—Hace días se dio cuenta que había sido herido de gravedad Eusebio Gómez.

El agresor fué un individuo llamado Francisco Languero, a quien la Guardia civil buscaba, dando con él en una barraca propiedad de Vicente González, situada en la barriada de la montaña de Montjuich.

El Francisco Languero se declaró autor de la agresión, aunque la relató de distinta manera que lo hizo el Eusebio Gómez.

También ha sido detenido el Vicente González, como encubridor de Languero.

De regreso

Barcelona, (teléfono).—De Palma de Mallorca han regresado a Barcelona los 30 alumnos del tercer curso de la Escuela de Trabajo de Barcelona.

Por viajar sin billete, se hiera

Barcelona, (teléfono).—A la llegada de un tren de Francia ha sido encontrado en el techo de uno de los vagones un hombre gravemente herido.

Se ignora su nombre.

Fuó trasladado al botiquín de la estación y más tarde al Hospital Clínico.

Se supone que viajaba encima del coche y que al pasar por algún túnel debió recibir algún golpe que le hirió.

Marinero ahoga lo

Barcelona, (teléfono).—Un marinero de 28 años se encontraba pintando el casco del vapor "Teresa Panués", cuando cayó al agua, se supone que desfallecido. Un buzo bajó a prestarle auxilio, logrando extraerle, pero ya cadáver.

Lea V. EL LUCHADOR

Noticias breves interesantes

Londres, (telégrafo).—En un match de boxeo a 15 rounds, celebrado anoche, para disputarse el campeonato mundial de mosca, el escocés Johnny Hill ha vencido al inglés Newsboy Brown, por puntos.

—Kadur, (radio).—A las cuatro de la tarde aterrizó en esta población el aviador Wiliter, que en su avión de 150 caballos ha volado sobre varias importantes capitales, haciendo un recorrido de 7.300 kilómetros en vuelo directo sin escalas.

—Berlín, (radio).—En el banquete con que el grupo alemán del Congreso de la Unión Interparlamentaria, ha obsequiado a los delegados extranjeros, se pronunciaron interesantes discursos en favor de la paz.

—Oviedo, (teléfono).—La Sociedad de Mires ha cerrado las minas de Riara, quedando sin trabajo gran número de obreros.

—Nueva York, (radio).—El ajedrecista Lederer ha dirigido un escrito a Capablanca, solicitando disputarse el campeonato de ajedrez del mundo. Capablanca se espera que acepte inmediatamente.

—Berlín, (telégrafo).—El Tribunal Supremo ha absuelto al poeta Juan Bécquer, que fué procesado, como autor de un delito de traición, por la publicación de su libro titulado "La única guerra."

Reclamación de 150.000 dólares

Nueva York, (radio).—Once Compañías navieras yanquis han presentado una demanda contra el Gobierno de los Estados Unidos reclamando el pago de 150.000 dólares por el importe de los transportes de extranjeros que fueron despedidos de los Estados Unidos en cumplimiento de la ley de Emigración e inmigración.

Traslado de 600 millones de libras esterlinas

Ante cifra tan tentadora, todas las precauciones son pocas

Nueva York, (radio).—Los periódicos publican extensa información para dar cuenta de las medidas extraordinarias adoptadas por la entidad bancaria de los Estados Unidos para trasladar 600 millones de libras esterlinas del viejo al nuevo edificio.

El traslado se ha verificado en 18 camiones, dentro de cada uno de los cuales iban cinco agentes de la autoridad provistos de ametralladoras y de bombas con gases lacrimosos.

En el trayecto entre el viejo y el nuevo Banco se montó un servicio especial de vigilancia, ante el temor de que aprovecharan la coyuntura los bandoleros para dar un golpe de mano, tentados por la cuantiosa fortuna en cuestión.

Las corridas de ayer

En Linares

Linares, (teléfono).—Dos toros de Enriqueta Caba y seis de Villamarta, para Félix Rodríguez, Gitanillo de Triana, Vicente Barrera y Enrique Torres.

Primero.—Félix Rodríguez lo lancea por bajo con valentía. (Palmas).

Félix con la muleta hace una faena voluntariosa, para un pinchazo bajo y media estocada caída. (Hay palmas.)

Segundo.—Gitanillo veroniquea bien.

Hace una faena buena con la muleta, da un pinchazo superior, media estocada en lo alto y descabella. (Palmas.)

Tercero.—Vicente Barrera veroniquea superiormente y es ovacionado.

Barrera y Gitanillo son ovacionados en quites.

Barrera muletea superiormente y es ovacionado cuando se arrodilla y toca un pitón. Sigue la faena buena y termina con una estocada. (Gran ovación.)

Cuarto.—Enrique Torres lo veroniquea muy bien y consigue aplausos.

Con la muleta trabaja voluntarioso, de cerca, para un pinchazo bueno, una buena estocada y descabella. (Ovación.)

Quinto.—Félix no consigue dominarlo con la capa.

El toro es mansurrón.

Félix lo muletea valiente, sufriendo varios achuchones; da un pinchazo bueno, más pases, más pinchazos y escucha un aviso.

Sexto.—Gitanillo veroniquea superiormente y es ovacionado.

Con la muleta hace una faena adornada, torera, que se jalea; suena la música; sigue con pases buenos y remata con media estocada superior. (Ovación y oreja.)

Séptimo.—Barrera es aplaudido en verónicas. El toro es grande y bravísimo.

Barrera hace una faena sobria con la muleta, con pases de todas marcas, al son de la música, para una estocada enorme y descabella pulso. (Gran ovación y petición de oreja.)

Octavo.—Torres veroniquea superiormente y es ovacionado.

Coge los palos y coloca dos pares buenos, que se aplauden.

Con la muleta hace una faena valiente, con pases de todas marcas, para media estocada buena y una contraria.

En San Sebastián

San Sebastián, (teléfono).—Organizado por la Asociación de la Prensa se celebró ayer un festival taurino, en honor de las autoridades, que cooperaron a la brillantez de la corrida goyesca.

El duque de Hornachuelos mató un becerro.

Luego hubo banquete.

Un concurso

Madrid, (teléfono).—El ministro de la Guerra ha firmado una R. O. anunciando concurso para la provisión de 20 plazas de oficiales segundos de intervención entre tenientes de infantería, caballería, artillería e ingenieros.

La Maja, de Ardavín

Santander, (teléfono).—En el teatro Pereda, se estrenó anoche la obra de Ardavín titulada "La Maja".

La obra ha constituido un éxito.

También se celebró un baile anoche en el que estuvieron las infantas.

El Panteón de Inválidos

Paris, (telégrafo).—El cadáver del mariscal Fayolle, ha sido inhumado en el Panteón de los Inválidos, después de los solemnes funerales verificadas esta mañana.

Las sesiones de la Asamblea de la Sociedad de Naciones comenzadas hoy

Ginebra, (radio).—Esta mañana a las once se ha abierto la primera sesión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones que empieza a celebrarse.

El señor Briand no llegará a Ginebra hasta el domingo próximo.

Se considera asegurada la elección de España para ocupar el puesto de los Países Bajos, que salen ahora, en el Consejo permanente.

El supuesto sustituto Stresemann, marcha a Ginebra

Baden-Baden, (radio).—Llegó la delegación alemana que ha de tomar parte en la reunión del Consejo de las Naciones.

Schubert se detuvo a conferenciar extensamente con el señor Stresemann, cuyo estado de salud es delicado, si bien se ha notado una importante mejoría.

Luego el señor Schubert salió para Ginebra.

Kellogg, ha marchado a Irlanda

Paris, (telégrafo).—En la mañana de ayer salió de Paris el secretario de Estado norteamericano señor Kellogg, acompañado del señor Cosgrade, presidente del Estado libre de Irlanda.

Marcharon en tren a El Havre, donde cerca de mediodía embarcaron en el crucero norteamericano "Detroit", partiendo hacia Irlanda.

Escuela Modelo EDUCACION EVANGÉLICA

CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 Y 30, JUAN DE HERRERA, 4
La ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante Edificios propios, especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Profesorado numeroso y competente. Clases al aire libre.
FRANCÉS :: DIBUJO :: MÚSICA :: GIMNASIA
Museo, Biblioteca escolar, Gabinete de Física
CLASES GRADUADAS PARA NIÑAS Y NIÑOS

Camisería Benavent
Plaza Castelar, 1
Camisería Sport
Altamira 9
Viuda de Benavent, y Biorca
Especialidad en confecciones a la medida
Artículos del país y extranjeros

La salud de Stresemann

Baden, (radio).—Aquí hará una cura de tres semanas el señor Stresemann, que llegó anteayer de París de firmar el Pacto contra la guerra.

Ha llegado muy fatigado, requiriendo el estado de salud del ilustrado ministro alemán, serios cuidados.

Arte y artistas

PLAZA DE TOROS
Esta noche debutará a las diez y media la compañía de zarzuela española de Manolo Alvarez, en la cual figuran la notable triple Ernestina Fous y Manolita Braceli.

La firma de hoy

Santander, (teléfono).—Don Alfonso, ha firmado esta mañana las disposiciones siguientes:

—Autorizando a la Compañía de Ferrocarriles Andaluces para verificar el alumbrado de aguas para abastecer a las máquinas, en la estación del Chorro (Málaga).

—Anunciando la subasta de las obras para construir un embarcadero en Canarias.

—Disponiendo el trazado de algunos puertos.

—Idem el encauzamiento de ríos.

—Aprobando la celebración en Barcelona, de una conferencia, entre representantes de industrias, que han de aprovechar las corrientes de agua.

Los Decretos de Hacienda carecen de interés.

Lo que dice la "Gaceta," Y no miente

Madrid, (teléfono).—El órgano oficial del Gobierno publica hoy entre otras de menos interés las siguientes disposiciones:

—Anunciando la subasta de las obras de pavimentación de la carretera de Casas de Campillo a Valencia, por la cantidad de 2.213.862 pesetas. El plazo para dejar terminada las obras, es el de doce meses.

—Autorizando la creación de un timbre especial para los documentos y oficios relativos a la liquidación de Derechos Reales.

Pensión Alcantina y Comedor vegetariano de Vicente Lloret
Espaciosas habitaciones. Cubiertos económicos. Pensión desde 10 pesetas
El sitio más céntrico de la población. Ronda Universidad, 4, pral. Teléfono 5346 A. BARCELONA

Belleza y Calidad en el Nuevo Whippet Perfeccionado



4 frenos amplios y potentes. Puede detenerse el coche dentro de 15 metros viajando a 60 kms. por hora.
Lubricación a presión. El único coche liviano con cigüeñal perforado para lubricar a presión los cojinetes de bancada, de las bielas y del eje generador.
Volante de dirección ajustable. Esto permite que el volante se suba o baje a la altura que más convenga al conductor.
Mas velocidad. La superioridad del Whippet también se evidencia en su mayor velocidad, segura en todo momento. Desarrolla ahora de 90 a 100 kilómetros por hora.
Mayor economía de nafta. Ensayos efectuados, demuestran que el Whippet rinde de 12 a 13 km. por litro de nafta. No se conoce todavía ningún coche que haya ido más lejos que el Whippet con un solo litro de nafta.
Mayor pique. El pique del Whippet, de 30 a 50 kms. en 11 1/2 segundos reporta una gran ventaja en el tráfico y aleja los peligros.
Cadena de distribución silenciosa. Igual a la que se emplea en los automóviles mas costosos.
Otras características más importantes. Cojinetes de bancada, tipo Chadwick intercambiables, embrague con un solo disco, generador propulsado por cadena silenciosa bielas más largas, caja diferencial tipo banjo semifluyente.

VENTA MORERA FERRETERIA DILCANTÉ

-: Banco Hispano de Edificación :-

SOCIEDAD CIVIL COOPERATIVA DE CREDITO

Avda. Conde Peñalver, 8 y 10
(Gran Vía)

MADRID

Apartado de Correos 590
Teléfono 11.270

POR UN PEQUEÑO AHORRO MENSUAL

esta Sociedad facilita a sus asociados los medios para adquirir la

CASA PROPIA

amortizando su valor con una cuota equivalente al alquiler. Por el mismo procedimiento puede obtenerse

DINERO

para cualquier negocio, una

DOTE

para los hijos, o un

CAPITAL

para la vejez

No persiguiendo esta Sociedad ningún fin lucrativo y sí únicamente el filantrópico y social de beneficiar a sus asociados, éstos pueden retirar las cuotas desembolsadas cuando lo deseen, con arreglo a sus Estatutos

Para informes, al Delegado en esta provincia

ENRIQUE RAMETA

BARON DE FINESTRAT NUM. 1
(antes Teatinos)

HORAS DE OFICINA: De nueve a once de la mañana y de cinco a siete de la tarde

CITROËN

Nuevo motor

11 C. V. 6 plazas

TALBOT

Nuevo motor

11 C. V. 6 cilindros

LLEGARON YA ESTOS ULTIMOS MODELOS 1928

Visitando nuestros Salones de Ventas, se comprobará que los nuevos modelos **CITROËN** y **TALBOT**, representan la última creación de la Técnica Automovil, tanto por su excelente motor como por la gracia y belleza de sus nuevas carrocerías, vestiduras y confort incomparables.

Exposicion: José Mataix

Plaza Alfonso XII, 2.-Jorge Juan 4

ALICANTE